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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

Z…Zxq ‡kÖwY (evsjv fvm©b) 

eB‡qi ZvwjKv: 
eB‡qi bvg ‡jL‡Ki bvg cÖKvk‡Ki bvg  

1| Avgvi evsjv eB - RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© 

2| mnR evsjv e¨vKiY I iPbv ‡`evwkm ivq Av‡bvqviv eyK nvDm 

3.English for Today   - – NCTB 

4|Advanced Learner’s Communicative 

English Grammar & Composition -III 
Chowdhury & Hossain Advanced Publication 

5|  cÖv_wgK MwYZ - RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© 

6| cÖv_wgK weÁvb  - RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© 

7| evsjv‡`k I wek¦cwiPq - RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© 

8| Bmjvg I ˆbwZK wk¶v 

 RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© 

   A_ev, wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v 

   A_ev, wLªóag© I ˆbwZK wk¶v 

   A_ev, ‡eŠ×ag© I ˆbwZK wk¶v 

9|My Favourite Drawing Book – 6  

BSI Publication 

 

 

 

 

 

 ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm welq wkÿK wba©viY Ki‡eb| 

 mKj †kªwY Afx¶vi c~Y©gvb: 20 

 mgq: 40 wgwbU 

 1g I 2q mvgwqK cix¶vi c~Y©gvb: 100 

 mgq: 2 NÈv 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

welq t evsjv 

 1g mvgwqK cixÿv t 

 Avgvi evsjv eB t  01 †_‡K 51 c„ôv ch©šÍ (Avgvi evsjv eB)  

 e¨vKiY t 1) fvlv I e¨vKiY 

    2) aŸwb I eY©,  

    3) Kvi-djv,  

    4) hy³e‡Y©i cwiPq  

    5) kã I evK¨|  

    6) mwÜ|  

    7) wj½ (cyiæl I ¿̄xevPK kã) 

    8) ePb (GKePb I eûePb) 

    9) c`  

    10) wecixZv_©K kã 

    11) weivgwPý (†evW© eB Abykxjb 

      12) mgv_©K kã (†evW© eB Abykxjb) 

      13) mvay I PwjZ ixwZi cv_©K¨, mvay I PwjZ ixwZi me©bvg c` 

      14) wµqvc‡`i mvay I PwjZiƒc(†evW© eBGi M`¨, c`¨ †_‡K Abykxjb) 

      15) evK¨ ms‡KvPb / GK K_vq cÖKvk 

 

wPwV / Av‡e`bcÎ  t  1) QzwU gÄy‡ii Rb¨ †Zvgvi we`¨vj‡qi Aa¨‡ÿi wbKU Av‡e`b cÎ wjL |  

     2) webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ †Zvgvi Aa¨‡ÿi wbKU Av‡e`b cÎ wjL |  

     3) MÖx®§Kvjxb QzwU wKfv‡e KvUv‡e Rvwb‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKwU cÎ wjL| 

    4) kxZKvjxb QzwU wKfv‡e KvwU‡q‡Qv eY©bv w`‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKwU cÎ wjL| 

 

iPbv t     1) Avgvi †`k|  

   2) exi‡kÖô|  

   3) †Zvgvi wcÖq kL|  

   4) GKz‡k †deªyqvix|  

   5) ˆekvLx †gjv 

 

2q mvgwqK cixÿv 

 Avgvi evsjv eB t   52 †_‡K 100 c„ôv ch©šÍ (Avgvi evsjv eB)|  

 e¨vKiY t 1) fvlv I e¨vKiY 

    2) aŸwb I eY©,  

    3) Kvi-djv,  

    4) hy³e‡Y©i cwiPq  

    5) kã I evK¨|  

    6) mwÜ|  

    7) wj½ (cyiæl I ¿̄xevPK kã) 

    8) ePb (GKePb I eûePb) 

    9) c`  
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

    10) wecixZv_©K kã 

    11) weivgwPý (†evW© eB Abykxjb 

      12) mgv_©K kã (†evW© eB Abykxjb) 

      13) mvay I PwjZ ixwZi cv_©K¨, mvay I PwjZ ixwZi me©bvg c` 

      14) wµqvc‡`i mvay I PwjZiƒc(†evW© eBGi M`¨, c`¨ †_‡K Abykxjb) 

      15) evK¨ ms‡KvPb / GK K_vq cÖKvk  

  

wPwV / Av‡e`bcÎ t  

1)  evwl©K cixÿvi cȪ ‘wZ m¤ú‡K© Rvwb‡q †Zvgvi gv‡K GKwU cÎ †jL|  

2)  †Zvgvi Rxe‡bi D‡Ïk¨ Rvwb‡q †Zvgvi eo fvB‡qi Kv‡Q GKwU cÎ †jL|  

3)  †Zvgvi †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ¨ wZb w`‡bi QzwU †P‡q we`¨vj‡qi Aa¨ÿ / cÖavb wkÿ‡Ki eivei 

 GKwU Av‡e`b cÎ †jL|  

4)  ¯‹z‡j nVvr Amy¯’ n‡q covq QzwUi Rb¨ Aa¨‡ÿi wbKU Av‡e`b cÎ †jL|  

 iPbv t 1) ‡Zvgvi wcÖq FZy|  

   2) k‡Li KvR|  

   3) ‡Zvgvi gvZ…f‚wg  

   4) RvZxq dzj kvcjv|  

 

mKj ‡kÖwY Awfÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb  
1|  kãv_©-4wU 14 = 04 

2|  evK¨ MVb (4wU) - 14 = 04 

3| k~b¨¯’vb c~iY(4wU) - 14= 04 

3|  cÖ‡kœi DËi wjLb (1wU) -       41 = 04 

4|  e¨vKiY cÖkœ (1wU) - 41 = 04 

  me©‡gvU = 20 

 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1| ‡hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (mwVK DËi wjLb)-10wU 110=10 

2|  Kwei bvgmn KweZvi cÖ_g 8 jvBb 2+8= 10 

3|  kãv_©mn evK¨ iPbv (7wU n‡Z 5wU) 52= 10 

4|  hy³eY© †f‡½ 2wU K‡i kã wjL (5wU) 51= 05 

5|  k~b¨¯’vb c~iY Ki (5wU)  51= 05 

6|  mswÿß cÖkœ DËi (5wU †_‡K 3wU)  34= 12 

7|  eY©bvg~jK cÖkœ (5wU †_‡K 3wU)  36= 18 

8|  e¨vKiY cÖkœ (4wU †_‡K 2wU) 52= 10 

9|  wecixZ kã 51= 05 

10|  iPbv (2wU †_‡K 1wU)          15 

  me©‡gvU = 100 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

Subject: English 

Syllabus of 1st Terminal Examination 
1. English for Today: Unit 1-25  (Page 1- 51) 

2.  Grammar:  Alphabet (Vowel & Consonant) 

  Sentence (definition, classification, identification),  

  Parts of speech (definition, classification)  

  Punctuation, Tense 

  Number,  Use of capital letters 

  Gender, Use of Preposition, 

  Articles Strong verb &Weak Verb,  

      

3. Paragraph: Competency Based from EFT Book 

4. Translation (Affirmative and Negative of Present IndefiniteTense)  

Syllabus of 2nd Terminal Examination 
1. English for Today: Unit 26-42 (Page 52-80) 

2.  Grammar:  Articles Tense 

  Strong verb &Weak Verb Identification ofParts of speech 

  Gender, Number,  

  Right form of verbs, Punctuation, 

   Preposition, Person   

3. Paragraph: Competency Based from EFT Book 

4. Translation based on Past Indefinite Tense (Affirmative & Negative form) 
 
Marks Distribution of 1st& 2nd Class Test 
 
1.  Word meaning  1 4 = 04 
2.  Sentence making 1 4 = 04 
3.  Grammarbased Question 1 4 = 04 
4. Paragraph (No option) 1 8 = 08 

Total :  = 20 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

Marks Distribution of 1st& 2ndTerminalExamination 
 

Items 1-3 have to be answered from the given passage(Active English & Active English 
Work Book ) 
1 Questions and Answers (5 out of 7) 2  5 = 10 
2 Making sentence from substitution table 1×5 =05 
3 Choose the correct option to complete the sentences. 1  10 = 10 
4 Word meaning (10 out of 12) 1 10 = 10 
5 Sentence making (5 out of 7) 15 = 05 

6 Rearrange words to make meaningful sentences 1 5 = 05 

7 Grammar based Question(6 Items) 56 = 30 
8 Translation 110 = 10 
9 Paragraph : (1 out of 2) 10 
10 Dictation  05 

 Total  =  100 
 

welq: cÖv_wgK MwYZ 

1g mvgwqK cixÿvi wm‡jevm: 

1) msL¨v, c„ôv 1-09, 18 

2) ¯’vbxq gvb, c„ôv 10-12, 19 

3) msL¨vi Zzjbv, c„ôv 13-14, 20 

4) †QvU ev eo µ‡g mvRv‡bv, c„ôv 15 

5) µgevPK msL¨v, c„ôv 16-17 

6) †hvM, c„ôv 21-30 

7) we‡qvM, c„ôv 31-39 

8) †hvM, we‡qv‡Mi m¤úK©, c„ôv 40-43 

9) ¸Y, c„ôv 44-60 

10)  fvM, c„ôv 61-69 

11)  †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v(†hvM¨Zv wfwËK) c„ôv 70-73 

12) R¨vwgwZ: 106-110, we› ỳ, †iLv, Zj, †KvY, mg‡KvY, m~²‡KvY, ’̄’~j‡KvY Gi wPÎ A¼Ymn msÁv| 

13)  bvgZv: 1-10 

 

‡kÖwY Afxÿv-1 Gi gvbeÈb : 

 

1)  

A‡¼ I K_vq wjL:  (4wU)  

1×4 

= 04 

2)  

¯’vbxq gvbÑ 2wU  

2×2 

= 04 

3)  

†QvU eo cÖZxK e¨envi K‡i LvwjNi c~iY (4wU)  

1×4 

= 04 

4)  

‡hvMÑ2wU 

2×2 

= 04 

5)  

we‡qvMÑ2wU 

2×2 

= 04 

†gvU = 20 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

2q mvgwqKcixÿvi wm‡jevm t  

1) evsjv‡`‡ki gy ª̀v I †bvU, c„ôv 74-81 

2) fMœvsk, fMœvs‡ki †hvM I we‡qvM, c„ôv 82-94 

3) cwigvc, c„ôv 95-97 

4) IRb cwigvc, c„ôv 98-100 

5) mgq cwigvc, c„ôv 101-105 

6) †hvM, we‡qvM msµvšÍ mgm¨v-c„ôv 30, 39, 43, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v, c„ôv 60, 69, 

7) †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v(†hvM¨Zv wfwËK) c„ôv 70-73 

8) R¨vwgwZ: c„ôv 111-115; wÎfzR, PZzf©~R, AvqZ‡ÿÎ, eM©‡ÿÎ Ges e„Ë Gi wPÎ A¼Ymn msÁv|  

9) bvgZv: 1-15 

 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 Gi wm‡jevm : 

1)  

¸Y I fvM (2wU) 

2×2 

= 04 

2)  

LvwjNi c~iY (4wU) 

1×4 

= 04 

3)  

‡hvM I we‡qvM ( 2wU) 

2×2 

= 04 

4)  

mgm¨v mgvavb (†hvM we‡qvM msµvšÍ) (2wU) 

4×2 

= 08 

‡gvU  = 20 

 

1g  I 2q mvgwqKcixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb:  

1) eûwbe©vPwb cÖkœ 10wU 

1×10 

= 10 

2) LvwjNi c~iY Ñ4wU 

1×4 

= 04 

3) A‡¼ wjLÑ 5wU 

1×5 

= 05 

4) K_vq wjLÑ 5wU 

1×5 

= 05 

5) mvaviY A¼ (†hvM, we‡qvM, ¸Y, fvM) 4wU 

3×4 

= 12 

6) ¯’vbxq gvb- 5wU 

1×5 

= 05 

7) ‡QvU †_‡K eo/ eo †_‡K †QvU mvRv‡bv 5wU 

1×5 

= 05 

8) µgevPK msL¨v 5wU  

1×5 

= 05 

9) bvgZv: †h †Kvb 1wU 

1×10 

= 10 

10) ‡hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v (8wU n‡Z 5wU)  

6×5 

= 30 

11) R¨vwgwZ: wPÎ A¼Ymn msÁv 3wU  

3×3 

= 09 

 †gvU = 100 

 

 

evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

1g mvgwqK cixÿv 

µ.bs Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

1. 1g cÖvK„wZK I mvgvwRK cwi‡ek 

2. 2q wg‡j wg‡k _vKv 

1.  3q Avgv‡`i AwaKvi I KZ©e¨ 

2.  4_© mgv‡Ri wewfbœ †ckv  
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

3.  5g gvby‡li ¸Y 

4.  6ô mvgvwRK cwi‡e‡ki Dbœqb  

 

2q mvgwqK cixÿv 

µ.bs Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

1. 7g cwi‡ek ~̀lY cÖwZ‡iva I msi¶Y  

2. 8g gnv‡`k I gnvmvMi  

1.  9g Avgv‡`i evsjv‡`k  

2.  10g Avgv‡`i RvwZi wcZv  

3.  11Õk Avgv‡`i BwZnvm I ms¯‹„wZ  

4.  12Õk evsjv‡`‡ki RbmsL¨v  

 

 

 

‡kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

µ.bs welqe¯‘ b¤î 

1.  mwVK DËiwU LvZvq wjL (05 wU) 15=05 

2.  Dchy³ kã w`‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki (05 wU) 15=05 

3.  wgjKiY (05 wU) 15=05 

4.  Aí K_vq DËi `vI (2wU †_‡K †h‡Kvb 1 wU) 51=05 

   ‡gvU = 20 b¤î 

 

 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

 

µ.bs welqe ‘̄ b¤̂i 

1.  mwVK DËiwU LvZvq wjL (10 wU) 110=10 

2.  Dchy³ kã w`‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki (10 wU) 110=10 

3.  wgjKiY (05 wU) 15=05 

4.  Aí K_vq DËi `vI (7wU †_‡K †h‡Kvb 5wU) 55=25 

5.  iPbvg~jK cÖkœ (6wU †_‡K †h‡Kvb 4wU) 104=40 

6.  cÖ‡R± ˆZwi KiY 101=10 

‡gvU = 100 b¤̂i 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

cÖv_wgK weÁvb 

 

1g  mvgwqK cix¶v 
µ.bs  wk‡ivbvg 

1.  Aa¨vq: 1g  Avgv‡`i cwi‡ek  

2.  Aa¨vq: 2q Ro I Rxe 

3.  Aa¨vq: 3q   wewfbœ ai‡bi c`v_© 

4.  Aa¨vq: 4_© Rxe‡bi Rb¨ cvwb 

5.  Aa¨vq: 5g  gvwU  

6.  Aa¨vq: 6ô evqy  

 

2q mvgwqK cix¶v 
µ.bs Aa¨vq wk‡ivbvg 

1.  Aa¨vq: 7g  Lv`¨ 

2.  Aa¨vq: 8g ¯v̂¯’̈ wewa 

3.  Aa¨vq: 9g   kw³ 

4.  Aa¨vq: 10g cÖhyw³i m‡½ cwiPq 

5.  Aa¨vq: 11k Z_¨ I †hvMv‡hvM 

6.  Aa¨vq: 12k RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

 

‡kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

1| 

k~Y¨¯’vb c~iY (5wU) 

15 =5 

2|  

wUK wPý / mZ¨-wg_¨v wbY©q (5wU)  

15 =5 

3|  

Aí K_vq DËi (5wU) 

15 =5 

4| 

eo cÖ‡kœi DËi (2wU †_‡K 1wU) 

5 

 

‡gvU = 

20 

 

 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

1| k~Y¨¯’vb c~iY (10wU)  

110 =10 

2| mZ¨/wg_¨v wbY©q (10wU) 

110 =10 

3| mwVK DË‡i wUK wPý `vI (10wU) 

110 =10 
4| mswÿß cÖ‡kœi DËi (6wU †_‡K 4wU) 

54 = 20 
5| eo cÖ‡kœi DËi (6wU †_‡K 4wU) 

104 = 40 

6| wgjKiY (5wU) 

15= 05 

7| ARvbv cÖkœ (1wU) 

51 = 05 

 ‡gvU = 100 b¤̂i 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

welqt Bmjvg I ˆbwZK wk¶v 

 

1g mvgwqK cix¶v t   

 1g Aa¨vq  t Bgvb I AvKvB` (m¤ú~Y©) 

 2q Aa¨vq  t Bev`Z- (m¤ú~Y©) 

 5g Aa¨vq t bwe ivmyj t gnvbwe (mvt) †_‡K gnvbwe (mv) wQ‡jb gvbe `i`x ch© 

 

 

2q mvgwqK cix¶v t    

 3q Aa¨vq t AvLjvK (m¤ú~Y©)  

 4_© Aa¨vq t KziAvb gwR` wk¶v (m¤ú~Y©) 

 5g Aa¨vq t bwe ivmyjt AZ¨vPv‡ii cÖwZev‡` gnvbwe (mt) †_‡K bv‡Z imyj ch©š 

 

 

 

‡kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

 

1| 

mwVK DËi (4wU) 

1×4=04 

2|  

k~b¨ ’̄vb c~iY (4wU) 

1×4=04 

3| 

msw¶ß cÖkœ (4wU) 

2×4=08 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (1wU) 

4×1=04 

 ‡gvU= 20 

 
 

 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

 

µ.bs welqe ‘̄ b¤î 

1| 

mwVK DËiwU LvZvq wjL (15wU) 

115=15 

2| 

Dchy³ kã ewm‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (10wU)  

1×10=10 

3| 

msw¶ß cÖkœ (5wU)  

5×5=25 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (5wU)  

10×5=50 

‡gvU = 100 b¤î 

 

 

 

welqtwn›`yag© I ˆbwZK wk¶v 

1g mvgwqK cix¶v t   

1. 1g Aa¨vq  t mªóv I m„wó     

2. 2q Aa¨vq  t ‡`e‡`ex I c~Rv 

3. 3q Aa¨vq  t  gnvcyiæl I gnxqmx bvix, ag©MÖš’ (m¤ú~Y©) 

4. 4_© Aa¨vq t mngwg©Zv 
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5. 5g Aa¨vq t bgªZv, f ª̀Zv I AMÖvwaKvi 

 
2q mvgwqK cix¶v t   

1. 6ô Aa¨vq  t  mZZv I mZ¨ev`xZv (m¤ú~Y©) 

2. 7g Aa¨vq  t  ¯̂v ’̄̈ i¶v I Avmb 

3. 8g Aa¨vq  t  ‡`k‡cÖg 

4. 9g Aa¨vq  t gw›`i I Zx_©‡¶Î 

 
 

‡kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

 

1| 

mwVK DËi (4wU) 

1×4=04 

2|  

k~b¨ ’̄vb c~iY (4wU) 

1×4=04 

3| 

msw¶ß cÖkœ (4wU) 

2×4=08 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (1wU) 

4×1=04 

 ‡gvU= 20 

 

 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

 

µ.bs welqe¯‘ b¤̂i 

1| 

mwVK DËiwU LvZvq wjL (15wU) 

115=15 

2| 

Dchy³ kã ewm‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (10wU)  

1×10=10 

3| 

msw¶ß cÖkœ (5wU)  

5×5=25 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (5wU)  

10×5=50 

‡gvU = 100 b¤̂i 

 

wLªóag© I ˆbwZK wk¶v 

 

 

1g mvgwqK cix¶v t   

 1g Aa¨vq  t  gvbyl I Zvi Drm 

 2q Aa¨vq  t  Ck¦i 

 3q Aa¨vq  t wÎe¨w³ Ck¦i 

 4_© Aa¨vq  t kqZv‡bi civRq I kvw¯— 

 5g Aa¨vq  t  cweÎ evB‡ej  

 6ô Aa¨vq  t Ck¦‡ii `k AvÁv 

 7g Aa¨vq  t  cvc  

 8g Aa¨vq  t gyw³`vZvi Rb¥  

 9g Aa¨vq  t cweÎ AvZ¥vi `vb I dj 
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2q mvgwqK cix¶v t   

 10g Aa¨vq  t  wLªógÊjx 

 11Zg Aa¨vq  t mvµv‡gš— 

 12Zg Aa¨vq  t  ‡bvqv (‡bvn) 

 13Zg Aa¨vq  t  ‡mevi Av`k© gv`vi †Z‡iRv 

 14Zg Aa¨vq  t g„Zz¨ I cybi“Ìvb 

 15Zg Aa¨vq  t wek¦vmgš¿ 

 16Zg Aa¨vq  t  f~wgK¤ú 

 17Zg Aa¨vq  t evsjv‡`‡ki gyw³hy‡× wLªóvb kwn` 

 

‡kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

 

1| 

mwVK DËi (4wU) 

1×4=04 

2|  

k~b¨ ’̄vb c~iY (4wU) 

1×4=04 

3| 

msw¶ß cÖkœ (4wU) 

2×4=08 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (1wU) 

4×1=04 

 ‡gvU= 20 

 
 

 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

 

µ.bs welqe¯‘ b¤̂i 

1| 

mwVK DËiwU LvZvq wjL (15wU) 

115=15 

2| 

Dchy³ kã ewm‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (10wU)  

1×10=10 

3| 

msw¶ß cÖkœ (5wU)  

5×5=25 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (5wU)  

10×5=50 

‡gvU = 100 b¤̂i 

 

†eŠ×ag© I ˆbwZK wk¶v  

 

 

1g mvgwqK cix¶v t 

1. cÖ_g Aa¨vq t wm×v_© †MŠZg  

2. wØZxq Aa¨vq  t  kiYvMgb 

3. Z…Zxq Aa¨vq  t wbZ¨Kg© I e›`bv 

4. PZz_© Aa¨vq  t  cy®ú c~Rv  

5. cÂg Aa¨vq  t ‰bwZK wk¶vt M„nkxj 

6. Aóg Aa¨vq  t  ey× I †evwamË¡ 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

2q mvgwqK cix¶v t 

1. lô Aa¨vq  t webq wcUK 

2. mßg Aa¨vq  t K‡g©i wefvRb 

3. beg Aa¨vq t RvZK 

4. `kg Aa¨vq  t c~wY©gv I agx©q Abyôvb 

5. GKv`k Aa¨vq  t Zx_©̄ ’vb 

6. Øv`k Aa¨vq  t Avš—t agx©q m¤cÖxwZ 

 

 

 

‡kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

 

1| 

mwVK DËi (4wU) 

1×4=04 

2|  

k~b¨ ’̄vb c~iY (4wU) 

1×4=04 

3| 

msw¶ß cÖkœ (4wU) 

2×4=08 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (1wU) 

4×1=04 

 ‡gvU= 20 

 
 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

 

µ.bs welqe¯‘ b¤̂i 

1| 

mwVK DËiwU LvZvq wjL (15wU) 

115=15 

2| 

Dchy³ kã ewm‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (10wU)  

1×10=10 

3| 

msw¶ß cÖkœ (5wU)  

5×5=25 

4| 

iPbvg~jK cÖkœ (5wU)  

10×5=50 

‡gvU = 100 b¤̂i 

 

 welqt AsKb 

1g mvgwqK cixÿvi wm‡jevm:  

 

1. Kvc-wcwiP 2.  Ni    

3.  nvwZ 4. KvuVvj I Kjv 

5.  Ue I dzj 6.  nuvm   

7.  MÖv‡gi „̀k¨ (†kÖwY Dc‡hvMx) 

2q mvgwqK cixÿv: 

1. †`v‡qjcvwL 2.  D‡ovRvnvR 
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Z…Zxq †kÖwY (evsjv fvm©b) 
 

3.  ‡cu‡c 4. eK  

5.  ‡bŠKv 6.  ¯§„wZ †mŠa   

7.  MÖv‡gi „̀k¨ (†kÖwY Dc‡hvMx) 


